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1. Totalt finns (;) = 35 olika sitt att placera ut de tre bilarna pa de sju platserna. Av

dessa har 5 egenskapen att alla bilarna star bredvid varandra. Saledes dr den sokta
sannolikheten p = 5/35 = 1/7 = 0.143.

2. Att Ay,..., A, partitionerar utfallsrummet Q betyder att 4; N A; = @ da i # j och
U; 4i = Q. Vi far

P(B)=P (B nU Ai> =P (U BN Ai) =Y P(BNA;) = P(A;)P(B|4))

Den 3:e likheten foljer ifran axiomen for sannolikheter och den 4:e ar en konsekvens av
definitionen av betingning.

3. (a) P(X =2,Y =1) = 0.06, eftersom summan av alla sannolikheterna i tabellen maste
bli 1.00. (b) P(X = 2) = 0.05 + 0.06 + 0.10 + 0.06 = 0.27 och P(Y = 1) = 0.07 + 0.15 +
0.06 + 0.01 + 0.01 = 0.30. (c) X och Y kan ej vara oberoende eftersom P(X = 2)P(Y =
1) = 0.27 - 0.30 = 0.081 #£ 0.06 = P(X = 2,Y = 1).

4. Medelst integration fis éverlevnadsfunktionen R(t) = e~ Jor(®)ds — ¢=04¢>°  Galedes iir

(a) P(T > 2) = R(2) = e %4 = 0.104. Férdelningsfunktionen ér F(t) = 1 — R(t) =
1 — e 04" Siledes ar (b) tatheten f(t) = F'(t) = t'9e¢ 4" Den som kollar i
formelsamlingen ser att detta ar en Weibullférdelning med parametrar o = 0.4 och 8 =
2.5.

5. (a) Lat x1,...,x, beteckna observationerna. Trolighetsfunktionen &r

a (x|~ (at]) a\n . —(a+1)
=Tl =I5 (3) = (5)" (I1%)

i )
och dess logaritm &r L(a) = nln(a/2) — (e + 1)) ,In(z;/2). Sedvanligt sckande efter

maximum ger nu

=0 > SN/ =0 > a= sy

dL(a)
do

Insattning av observationerna ger nu att trolighetsskattningen av « ar a = 5.837. Ett
annat sitt att losa uppgiften ar att berdkna momentskattningen av . Da behovs

2a

B[X] = /2 " o f (@) dn = /2 ~ 020570 s —

a—1

forutsatt att @ > 1. Momentskattningen existerar alltsd bara om « > 1. Den fis genom
att 16sa ut « ur likheten z = E[X]. Vi far

. 20 P I 237875
T a-1 T z—2 237875 —1

= 6.281

(b) Lattast dr nog att helt enkelt skatta p med antalet observationer 6ver 2.50 delat med to-
tala antalet observationer. Da fas p = 2/8 = 0.25. (Denna skattning ar vintevardesriktig.)
Den som skattat o kan ju berikna P(X > z) = [ f(z)dz = (%)™ och sedan skatta p
med

p=125"%=0.272 resp 0.246
beroende pa typ av skattning som gjorts i deluppgift (a).
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6. Rékna forst ut att z = 10.41, s = 0.5043. I t-tabellen (9 frihetsgrader) avlaser vi P(T >
3.25) = 0.005. (Obs: 0.005 + 0.005 = 0.01 och 1 —0.99 = 0.01.) Saledes giller att
p=10.41 £ 3.25 - 0.5043/4/10 = 10.41 + 0.52 USD/liter.

7. Vi ska se om testet av Hy : p < 400 mot H; : p > 400 forkastar pa nagon rimligt 1ag
nivd. Vi jimfor di teststatistikans utfall (z — uo)/(s/v/n) = 28.1/(30.31/v/7) = 2.453
med kvantilerna i ¢-foérdelningen med 6 frihetsgrader. En titt i tabellen ger att utfallets
P-virde dr aningen mindre dn 0.025 (tg.025 = 2.450 < 2.453). Testet forkastar alltsa pa
nivan 5%, men ej pa nivan 1%. Om det ¢j finns nagon anledning att krdva osedvanligt
hog sikerhet, sa kan man pasta att det uppmaétta medelvirdet ar signifikant stérre dn 400.
M.a.o, man kan alltsa pasta att akern ar kvaverik (u > 400) och felrisken ar da < 5%.

8. Sl upp linjar regression i formelsamlingen och f61j med. Modellen ar y = £y + B1z +¢€, dar
€ ~ N(0,0). Ur data fis 7 = 400, § = 5, Szz = >_;(z;—Z)? = 100000, Syy = >, (i —9)* =
9.7 samt Szy = Y ;(xi — Z)(y; — y) = 980. Vi kan nu bestdmma skattningarna av £y och
,81. De ar

Szy 980

= See 100000

= 0.0098, o =7y — iz =1.08

Vi kan nu berakna de s.k. residualerna é; = y; — 9;, dar ¢; = Bo + le:

x 200 300 400 500 600
y| 3.00 390 520 6.10 6.80
g| 3.04 4.02 500 598 6.96
¢1-0.04 —012 020 0.12 —0.16
och fortsitter med skattningen av o, som fis ur s2 = 153" ¢ = 0.032 ~ 0.1789%.

n—2

Punktskattningen av notningen vid 400 Fahrenheit ar § = 5.00. I formelsamlingen ser

vi att denna variabel ir N (50 + Bz, o/ L+ %‘32), dir z = 400. Vi utnyttjar att

x = T och konstaterar att konfidensintervallet for y vid 400 Fahrenheit ges av y = § £+
to.025(n —2)s/+/n. Antalet frihetsgrader i skattningen s? av o2 ir ju n— 2. I limplig tabell
avldser vi tg.25(3) = 3.18245. Siledes intervallskattningen av y vid 400 Fahrenheit lika
med 5.00 £ 0.25.



